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Актуальність дослідження відносин культурної дипломатії Японії та Китаю 

обумовлена не лише багатою історичною перспективою взаємодії обох держав, 

але й сучасними глобальними викликами та проблемами. В умовах глобалізацій-

ного розвитку та збільшення міжнародних контактів дослідження культурної 

дипломатії цих країн виступає ключовим фактором для розуміння політичної 

комунікації в культурному аспекті. 

Мета дослідження полягає в аналізі еволюції культурної дипломатії між 

Японією та Китаєм на тлі політичних і економічних умов, що змінюються. Ви-

вчення цієї теми допоможе виявити ефективні стратегії, що сприяють зміцненню 

взаєморозуміння та покращенню відносин між двома державами. Також для по-

дальшого аналізу цієї теми важливо визначити актуальні тренди у сфері культур-

ної дипломатії сьогодення. 

Вказана тема дослідження привернула увагу багатьох науковців, серед них 

Акіо Такахара, Харуко Сато, Таро Асо, Лю Цзинзай та інші. 

Отже, якщо прослідкувати історичний розвиток культурного взаємообміну, 

можна зазначити, що обидві країни вже століттями впливають одна на одну, ді-

ляться та взаємно обмінюються культурними здобутками. Ще з епохи Давнього 

Китаю та формування Японської імперії обидві держави взаємодіяли у сфері мис-

тецтва, філософії та релігії і роблять це до сьогодні. Наприклад, деякі стародавні 

джерела зазначають, що Японія здавна була частиною рисівничої та металооб-

робної цивілізації Східної Азії [1]. Наприкінці XIX століття з модернізацією 

Японії та її відкриттям для світу зріс вплив Заходу, але китайський вплив все ще 

залишався. Після Другої світової війни відновлення відносин супроводжувалося 

активним використанням культурної дипломатії для пом’якшення напруги [1]. 

У японській зовнішній політиці культурна дипломатія та культурний обмін 

зазнали важливих змін після того, як у 1972 році було засновано Японський фонд, 
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який займався питаннями здійснення культурної дипломатії Японії під наглядом 

Міністерства закордонних справ. Метою Фонду є сприяння взаєморозумінню че-

рез розкриття особливостей японської культури за кордоном і сприяння культур-

ному обміну [2]. Також у ці роки починається активне залучення політики м’якої 

сили за допомогою створення привабливого образу японської держави. Аніме та 

манга поширюються спочатку через найближчих сусідів Японії, згодом Китай 

також започаткує тенденцію та почне випускати власний продукт під натхнен-

ням культурної взаємодії. З 1978 р. в Китаї була запроваджена політика відкри-

тих дверей, що натомість відкрило економіку Китаю. Було підписано Договір 

про дружбу між Китаєм та Японією, який включав співпрацю та культурну дип-

ломатію. Наприклад, у 1979 р. японський Фонд спонсорував виставу Пекінсько-

го оперного театру в Токіо, в 1980 р. Фонд відкрив центр дослідження японської 

мови в Пекінському інституті іноземних мов. Культурний обмін продовжувався 

і надалі у 1980-х рр. У дипломатичних відносинах Японія також розвивала зв’яз-

ки з Китаєм. У 1979 р. держава підтримала включення Китаю до Комітету спри-

яння розвитку ОЕСР (DAC), що дало КНР право на офіційну допомогу від Япо-

нії [6]. Це позначилося наданням перших позик у єнах та підвищенням рівня еко-

номічного співробітництва. Японія також запроваджувала політику незв’язаної 

допомоги, спрямовану на зняття занепокоєння Європи та Америки. Пожвавлення 

економічної взаємодії посилило інтерес Японії до включення КНР у регіональні 

угоди, але Китай мав обережний підхід до цього. Натомість зазначені угоди при-

звели до зростання націоналізму в Китаї та протестів серед населення. 

Величезний обсяг японської офіційної допомоги та інвестицій ставив питан-

ня про збереження китайської національної самостійності, молоді китайці не хо-

тіли іншого втручання у свою державу [4]. Таке зростання націоналістичних на-

строїв виявилося однією з причин протестів студентів у Китаї в 1989 р., відомих 

як Пекінські події. Студенти виступали за демократію, свободу слова та відмову 

від авторитарного режиму. Вони висловлювали обурення щодо корупції в уряді 

та вимагали політичних реформ. 

На сучасному етапі обидві країни продемонстрували стрімкий темп еконо-

мічного зростання. Сьогодні економіка Китайської Народної Республіки є другою 

економікою світу, а економіка Японії знаходиться на третьому місці [5]. Через 

це та вищезазначені історичні передумови можна зазначити підвищення рівня 

напруги між державами, що стосується й ідеологічних розбіжностей. Японія про-

вокує інтереси США, виступає провідником американських інтересів у регіоні. 

Водночас, зростаючи як держава, Китай усвідомив необхідність поліпшення сво-

го національного іміджу серед міжнародної громадськості. В епоху Сі Цзіньпіна 

Китай вкладав значні ресурси у ЗМІ з метою подати більш сприятливий націо-

нальний образ світовій аудиторії. Китайські державні ЗМІ пропагують м’яку си-

лу Китаю і мають дві основні стратегії: висвітлення культури й економічних до-

сягнень Китаю та надання позитивних історій про Китай [6]. Водночас порівняль-

ний контент-аналіз китайських і японських ЗМІ показує, що наративи китайських 

ЗМІ недостатньо поширені в громадській думці Японії. 

Негативним аспектом, що сприяє погіршенню відносин між державами, ви-

ступає і сучасна геополітична ситуація. Як було зазначено, країни займають різ-
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ні позиції, відстоюють протилежні інтереси. Наприклад, під час повномасштаб-

ного російського вторгнення в Україну Японія була одною з перших держав, які 

підтримали Україну, надала гуманітарну допомогу, водночас Китай є союзником 

росії, і численні журналістські розслідування висвітлюють взаємодію цих держав. 

Також варто зазначити територіальні суперечки між країнами за острови Сенка-

ку, які особливо загострилися в період кризи. 

Сьогодні культурна дипломатія відіграє важливу роль як аспект міжнарод-

них відносин. Японія та Китай виступають двома провідними державами не тіль-

ки у Східно-Азійському регіоні, а й впливовими акторами світової політики. Са-

ме тому співпраця між ними є важливим чинником збереження миру та стабіль-

ності. Культурна дипломатія виступає гарантом створення позитивного іміджу 

держав та включає культурний обмін, політику м’якої сили, культурні ініціати-

ви. Проте варто зазначити, що сьогодні відносини Японії та Китаю є напруже-

ними, а негативні тенденції формуються через політичні конфлікти і протилежні 

сторони зовнішньополітичної орієнтації держав та історичні питання і територі-

альні розбіжності. Також важливу роль у цьому питанні відіграє китайська про-

паганда та зміни у сучасному геополітичному становищі. 

Отже, прослідкувавши еволюцію культурної дипломатії між Японією та Ки-

таєм, можливо зазначити одну з позитивних стратегій розвитку діалогу між дер-

жавами. Вона стосується пошуку компромісів та продовження культурного взаємо-

обміну, що допоможе зберегти мир та стабільність у регіоні. 
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